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Ordförande har ordet 
1 mars 2008 gick årsmötet av stapeln i sedvanlig ordning i Ruskemåla skola. Det största 

frågetecknet under kvällen var hur vi ska synas mer och få fler medlemmar. 

Förslag kom in under kvällens möte, som styrelsen kommer att jobba vidare med. 

Finns det fler idéer ute bland våra medlemmar tveka inte att höra av er via mail 

piaatlas@hotmail.com. 

Vi hälsade nya styrelsemedlemmar välkomna och den gamla styrelsen organiserades om 

något. Genom all kunskap som finns i styrelsen måste vi kunna få fram ett bra koncept så 

vi kan få fler medlemmar och mer intresse för våra arrangemang. 

Nu har vi en härlig tid framför oss med fölungar och unghästar som ska förberedas inför 

visningar. Ston som ska betäckas och frågan vilken hingst man ska välja, vad passar ens 

sto osv. 

  

Tack för ordet PIA 

  
Presentation av några i styrelsen 

 

Jag som blivit vald till ordförande ett år framöver heter Pia Asplund Ohlsson född -71. 

Min man Jörgen och jag bor i Rockneby norr om Kalmar. 

Driver Stall Atlas hemma på gården, där jag tar emot för inridning och vidareutbildning. 

Förbereder inför treårstest och kvalité. Har även några boxar för inackordering. 

Jobbar som ridinstruktör på Kalmarbygdens Fältrittklubb och på Aledals ridcenter. 

Min utbildning har jag fått på Strömsholm och erfarenhet skaffade jag mig som 

hästskötare/beridare utomlands några år. 

Har under många år jobbat inom handels innan jag vågade satsa och verkligen göra det 

jag alltid brunnit för, hästar. 

  

Det som är så fascinerande med hästar är att man aldrig blir fullärd och man alltid lär av 

varandra. I denna värld gäller det att kunna ge och ta vara lyhörd och vilje stark och tro på 

det man gör. Gäller att aldrig tappa den röda tråden. 
 

Gun Adolfsson  

 Jag är 38 år och jag gift med Göran och vi har två barn Timmy 15, Tanja 13år. Jag jobbar 

som kommunal dagbarnvårdare sedan 9 år tillbaka.  

Jag fick min första ponny när jag var 13 år och sedan dess har vi alltid haft häst. Jag 

började med en liten envis welsh ponny gick sedan över till halvblod som vi avlade lite 

på, sedan skaffade vi en welsh mountainponny som jag också avlade lite på.  

Just nu ser mitt hästliv ut så här, jag lånar ett halvblodsto som jag rider så mycket jag 

hinner. Sedan var jag på Gotland och köpte mej ett welsh cob föl som ska bli min nästa 

ridhäst, hon har redan hunnit bli två år. Henne planerar jag att betäcka till nästa vår. Min 

Pappa har ett ardenner sto som också tillhör min lilla flock. Jag rider och tränar för 

instruktör ibland men har aldrig gillat att tävla.  
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Jenny Seijsing, suppleant. 

Jag kan mycket trots mina unga år, men om ponnyavel kan jag inget. Trots 

det fick jag förtroendet att sitta i styrelsen som suppleant och få ge och 

ta del av Ponnyföreningens kunskap och engagemang. Jag hoppas därmed lära 

mig allt det jag i så många år bara förstått en bråkdel av. 

Det började med min mor, som det ju faktiskt alltid gör. Hon tog en gång 

ett föl på sin tävlingsponny, valde Zuidpool´s Rufus v Nomad, och det är 

det fölet hon har avbildat, på en tavla i vardagsrummet, gåendes bredvid 

sin vita mor lös på gräsmattan framför morföräldrarnas gård. Det imponerar 

på en femåring. Jag började tjata om en ponny, drömmen gick i uppfyllelse 

och jag fick min ponny! Jag var nyss fyllda 7. 

 

Min ponny var en korsning mellan russ och NF. Jag studerade noga hennes 

härstamning och undrade alltid vad RNF stod för. Det tog jag noga reda på 

genom mammas gamla ridsporttidningar sen sent 60- och 70-tal och där fanns 

de, alla ston och hingstar som lade grunden till svensk avel på ponny. 

Det visste jag inte då, men nu är jag glad över att ha fått vara med från 

början och sett bilder och läst levande berättelser om alla dem. En 

åttaåring förstår inte att det är gamla tidningar. Istället börjar hon 

samla på stamtavlor och namn på alla ponnyer utom russ och shetland. Fråga 

mig inte varför det föll sig så. 

 

Jag har följt Maybury Model Girl, Ashurst Gingerbread, Merrieponnyerna, 

Cruglas Fair Bubble, Fleuron, Wärnanäs Simsalabim, Fleet Wonder, 

Ruimzicht´s Bawiaan och många fler. Och inte minst min egen mors NF Laydi. 

Alla de elitponnyerna var levande för mig och när jag själv var ute och 

tävlade lätta klasser på ponny studerade jag alltid noga startlistorna 

efter avkommor och släktingar till dessa fantastiska ponnyer. 

  

Jag är och förblir en ponnymänniska, men jag sitter inte timtals och 

skriver av ponnynamn och stamtavlor längre. Risken är väl nu att jag får 

återfall! 

 

Jag kan lyckligtvis fortfarande tävla ponny. Jag är nämligen tävlingskusk 

och då kan man ha ponny tills man trillar av vagnen för gott. Jag delar 

gärna med mig av mina erfarenheter om körning till Ponnyföreningen och ser 

gärna att varje ponny blir inkörd innan den är inriden. Det blir ju 

dubbelt så mycket ponny för pengarna då, brukar jag säga. 

Körning är en gren som intresserar fäderna till döttrarna, och maken till 

den hästtokiga makan med. Ponnyn kan ju även stanna i familjen längre om 

man har ett annat användningsområde för den, den dagen barnet växer över 

ponnymått. 

  



 

 

STAMTAVLA 

Jenny Seijsing reg Öland 810727 (Import Skåne) 

e: Hästrädd far som alltid broddade med livet som insats på alla tävlingar. 

u: fälttävlanstoka som numera kör MC istället. 

  

Avkommor: Inga, men delar box med Patrik, som föredrar stora skraja 

halvblod före tuffa ponnyer. 

  

Jag ser fram emot en härlig sommar, vad ser ni fram emot? 

  

MVH Jenny Seijsing 

  

 

 

 

 

Medlemsavgift 2008 

150,- enskild medlem 

200,- familjemedlem 

Bg 5621-2889 

 

 

 

  



 

 

Ponnyförening - för vem? 
  
Som ägare och uppfödare av shetlandsponnyer, som är den ras som har flest 

utställningar/säsong, så mejlade jag förra ordföranden en förteckning över 2008 års 

planerade utställningar i Shetlandssällskapets regi (inkl regional-föreningar) för att om 

möjligt se till så att SSPFs årliga utställning inte krockar med någon av 

shetlandsutställningarna i söder. 
Döm om min förvåning när jag senare får se att JUST detta ändå har skett - SSPFs 

utställning ligger samma helg som Shetlandssällskapets Riksutställning, som i år är i 

Huseby, strax söder om Växjö. Svaret jag fick vid förfrågan om detta var att "det var ju 

utställningar varje helg så det skulle krocka med någon oavsett", fritt citerat. 
Nu i vår planeras en hingstvisning den 19 april - samma dag som 

shetlandsponnyhingstarnas avelsvärdering hålls på Grevagården. 
  
Ursäkta mig, men är SSPFs styrelse inte intresserade av att ha med shetlandsponnyer på 

föreningens arangemang, eller vad är det frågan om? 
Jag tycker faktiskt inte att det är för mycket begärt att man försöker undvika krockar med 

åtminstone rasföreningarnas Riksutställningar, om de hålls inom en radie av kanske 30 

mil från Nybro - där SSPFs utställning brukar vara. Man kanske också ska komma ihåg 

att shetlandsponnyerna oftast är den ras som har flest representanter på nämnda 

utställning... 
Jag tycker heller inte att det är rimligt att man planerar in en hingstvisning samma dag 

som en av raserna - den till antalet största! - har sin avelsvärdering, så att dessa inte har en 

chans att vara med! 
  
Jag känner mig redan nu som en åsna mellan två hötappar, som gärna skulle vilja delta 

med ponny på både RIKS-utställning och på SSPFs utställning, men det kommer 

förmodligen bli så att den ena av dessa blir överhoppad. Frågan är bara vilken. 
Vad gäller hingstvisningen så berör den mig i år enbart som stoägare, eftersom jag inte 

har någon avelshingst längre. Och då får jag väl masa mig iväg till Grevagården för att 

titta på hingstar av min egen ras. 
  
Anna Lundin, Hippoteket - en mycket besviken medlem som verkligen har försökt 

slippa hamna i den här situationen 
 

  



 

 

Anna, 

 

Vi är väldigt ledsna att du har uppfattat utställningen och hingstshowen som att vi inte 

skulle tycka om Shetlandsponnyer. Detta är nu inte fallet, utan vi är en förening som ska 

innefatta samtliga ponnyraser, ibland är det så olyckligt att någon ras kommer i kläm. 

Vår utställning har haft varierande antal utställare under åren, detta gäller även 

Shetlandsponny utställare . 

Vi som sitter i styrelsen är ju beroende av att ni medlemmar kommer med diverse förslag, 

nu har det i en ganska stor ström varit ett önskemål, detta är att få hit Morgan Johnsson att 

döma vår utställning. 

Vi ville väldigt gärna tillmötesgå denna önskan och utställningen med Morgan Johnsson 

bokades redan i Juli 2007! Men det är ju tyvärr alltid så att någon kommer i kläm denna 

gång blev det Shetland. 

Vi har full förståelse att du kommer att välja er Riksutställning då den ligger i dina trakter 

men hoppas ändå att vi till 2009 kommer att få se dig och dina ponnyer hos oss igen! 

När det gäller hingst showen blev det undertecknad, av förklarliga skäl som skulle 

arrangera den, tyvärr så lade jag showen när jag själv kunde p.g.a  

samma skäl som du har uppgivit, premieringar och andra arrangemang. 

Nu är det tyvärr så att endast undertecknads hingstar blev anmälda så det problemet är 

också ur världen! Hingstutställningen blev inställd på grund av bristande intresse från 

hingstägarna. 

Men vi i styrelsen har som stående önskemål att ni alla medlemmar kommer med förslag 

som ni tror skulle locka folk och engagera ponnyfolket!  

 

Agnetha Hjortsparre 

Styrelseledamot 

 
  
 

 

HINGSTVISNINGEN på Udden den 19 april 

TYVÄRR INSTÄLLD 



 

 

Frågor om avel:  
 

När bör man betäcka sitt sto (tid på året)?  

Tänk efter när du vill ha ditt föl. Vill du ha det så tidigt som möjligt på våren, eller senare 

på försommaren, när stoet kanske kan föla ute. Stoet är dräktig ca 11 månader. Betäcker 

du i maj, så kan du vänta ett föl i april. Det är ovanligt att betäcka senare än augusti. 

Vänta dock med betäckningen tills stoet fällt sin vinterpäls. 
 

 Hur ser brunstcykeln ut? (hur lång tid mellan brunsterna, hur lång är brunsten och 

hur lång tid har man på sig när ägget ligger på rätt ställe).  

Brunsterna brukar återkomma med 21 dagars mellanrum. Börja i god tid med att studera 

ditt eget sto. Om stoet inte visar tydlig brunst, mot t ex en valack, får man titta på 

slemhinnorna. Laxrosa slemhinnor tyder på brunst. Brunsten varar normalt 3-7 dagar. 

Ägget lever 48 timmar. Man kan börja betäcka när man ser att stoet är brunstigt och står 

för hingsten. Sen betäcker man varannan dag, tills hon slår ifrån. Använder man ultraljud 

och semin, så ser man när ägget är på väg att lossna. 
 

Vilka färger kan fölet få, vilka färger är dominanta och vilka är svårare att få, finns 

albino?  
Jag rekommenderar boken ”Hästens färger” av Bo Furugren. Finns att låna på biblioteket. 

 

Siv Nilsson 

 

 

Arhults Stuteri  
har hingstvisning och stuteri vandring den 1/5 kl 14.00 

Vi visar hingstarna ridna och för hand, ston avkommor och föl visas i  

hagarna. 

Ridponnyhingstar samt welsh sek B 

 

Arhults Stuteri Blomstermåla, www.ridponny.net 

0499-20052, 070-6466287 

  

 

http://www.ridponny.net/


 

 

Till avel 
 

 

 

 

Bjärbys Picasso RW 105 
Prem G I+, 137 cm,  f.1997 

e.Paddock Camargue RW 91 prem ELIT 

u.Bjärbys Petra RW 788 prem A 

eu. Bjärbys Niclas RW 21 

En hingst av god typ med fantastiska rörelser. 

Hoppdiplom vid kvalitetsbedömning med poäng 9-9. 

Välkomna med era ston 

Carin Franzén  

Bjärby 4 

386 94  FÄRJESTADEN 

0485-560345, 070-2910365 

 



 

 

PROPOSITIONER 

Till Sydöstra Sveriges Ponnyförenings utställning den 16/8 2008. 

 

Särskilda bestämmelser 

 

1. Anmälningsblanketter och propositioner rekriveras från SSPF;s hemsida 

www.sydostrasverigesponnyforening.se eller Sanna Johansson 0470-680 71 och 

insändes till Åse Benschjöld, Nya vägen 14, 388 40 Trekanten. 0480-31136 

2. Sista anmälningsdag är den 13 Juli. 

3. Anmälningsavgiften är 200 kr/ ponny för medlemmar och 300 kr/ponny för icke 

medlemmar.   

Anmälningsavgiften insättes på Sydöstra Sveriges Ponnyförenings bankgiro 

5621-2889 senast den 13/7. Anmälningsavgiften återbetalas om anmäld ponny 

uteblir från utställningen mot uppvisande av veterinärintyg . 

Följande gäller för deltagande i avkommeklasser M och N:  För att hingstar 

och ston som anmäls till avkommeklass krävs att avkommorna också bedöms i 

annan klass på utställningen. För hingstar och ston som medverkar enbart i 

avkommeklasserna N eller O betalar dessa:  

200 kr/ hingst eller sto för medlemmar 

300 kr/ hingst eller sto för icke medlemmar 

Deltager hingsten eller stoet i vanlig utställningsklass (J, K, L, O) samt i 

avkommeklass (M eller N) betalar man för båda dessa klasser: 

250 kr/ hingst eller sto för medlemmar 

350 kr/ hingst eller sto för icke medlemmar 

4 TEXTA TYDLIGT på anmälningsblanketten och fyll i alla uppgifter som 

krävs. Bifoga gärna  en kopia av registreringsbeviset vid anmälan. 

5 Medlemskap i Sydöstra Sveriges Ponnyförening  erhålles för 2008 genom att 

medlemsavgiften 150kr enskild och 200 kr för familj insättes på bankgiro 5621-

2889. Välkomna! 

6 Deltagande ponny måste antingen vara registrerad i SPAR eller vara 

stamboksförd. Ridponnyer måste ha raskod 43, 44, 87, 93.   

7 Anmälan ska göras till sekretariatet minst 30 minuter före klassens början. 

Sekretariatet öppnar 1 timme innan utställningen sätter igång och hålls öppet till 

utställningens slut. 

8 Hästägar försäkran skrivs på i sekretariatet innan urlastning. 

9 Bedömningen sker utomhus på gräs. Vid extremt dåligt väder flyttas 

bedömningarna till ridhus.  

10 När domaren börjat bedöma första ponnyn i klassen sluts ringen, m a o var ute i 

god tid. Hingst ska visas av person över 16 år. Domaren äger rätt att byta ut 

olämplig visare.  

11 Efter avslutad bedömning inom varje ras tävlar klassvinnarna, som erhållit lägst 

38 exteriörpoäng, om utmärkelserna; BIR (bäst i rasen) samt reserv BIR. 

Samtliga fölklassvinnare, som erhållit lägst 38 exteriörpoäng- tävlar om titeln 



 

 

Bästa Föl (alla raser).  

Samtliga Veteranklassvinnare, som erhållit lägst 38 p- tävlar om utmärkelsen 

Veteran-BIS (alla raser). Sist på dagen tävlar alla BIR-vinnare, Bästa Föl och 

Veteran-BIS om titlarna BIS, reserv-BIS och BIM för hela utställningen. 

12 Prisrosetter, plaketter samt andra hederspriser tilldelas samtliga deltagande 

ponnyer. Utöver detta utdelas särskilda priser till BIR, reserv BIR, Bästa Föl,  

Veteran BIS, BIS, reserv BIS och BIM. Ett vandringspris utdelas till BIS 

vinnaren. 

13 Domare är: Morgan Johnson.  

14 Om din ponny är till salu kan detta skrivas in i programmet kostnadsfritt. Kryssa 

då i rutan på anmälningsblanketten. 

15 Sponsra en klass. Önskar ni sponsra en särskild utställningsklass, så kostar 

dettta 150 kr plus hederspris. Som tack får ni en annons i utställningskatalogen. 

Var ute i god tid 

16 Uppstallningsmöjligheter Uteboxar, daguppstallning 75 kr och 

dygnsuppstallning 150 kr. Anmälan om stallplats görs på anmälningsblanketten 

för utställningen. 

17 Övernattningsmöjligheter finns på Nybro Vandrarhem o lågprishotell AB, tel 

0481-10932 samt Stora Hotellet i Nybro, tel 0481-51935. Det finns sovplatser på 

ridanläggningen, anmäl till Åse 0480-31136 

18 Nybro Ridklubb håller serveringen öppen hela utställningsdagen. 

19 Utställningsmeddelande innehållande tider, vägbeskrivning, antal anmälda 

ponnyer och klasser etc sänds ut ca 1 vecka innan utställningsdagen samt på 

hemsidan www.sydostrasverigesponnyforening.se . Katalogen utlämnas i 

sekretariatet vid anmälan. 

20 Resultaten från utställningen redovisas till SPAF, rasföreningar och press. 

Resultatsammanställning finns på hemsidan 

www.sydostrasverigesponnyforening.se och i Ponny-Nytt 

21 Rätt till ändring av dessa propositioner förbehålles liksom rätten att inställa 

utställningen under speciella förhållanden eller vid för få antal deltagare.  

 

UTSTÄLLNINGSKLASSER 

RASER 1 Shetland  7 Welsh av cobtyp, sek C 

 2 Russ  8 Connemara 

 3 Newforest  9 Exmoor 

 4 Welsh Mountain 10 Dartmoor 

 5 Welsh, sektion B 11 Ridponny (43,93) 

 6 Welsh Cob  12. Welsh Partbreed (87) 
   13. Brittisk Ridponny/sportponny (44) 

 

 

 

 



 

 

KLASSER 

A Hingst-och stoföl födda 2008 (ange kön) 

B 1-åriga hingstar o valacker (ange vilket) 

 C 1-åriga ston 

 D 2-åriga hingstar o valacker (ange vilket) 

 E 2-åriga ston 

F 3-åriga valacker samt ej premierade hingstar (ange 

vilket) 

 G 3-åriga ston 

 H 3-åriga premierade hingstar 

I 4-åriga och äldre valacker samt ej premierade hingstar 

(ange vilket) 

 J 4-åriga och äldre premierade hingstar 

K 4-åriga och äldre ston som fölat 2008 (fölet måste vara 

efter godkänd hingst, ange vilken) 

L                       4-åriga och äldre ston som ej fölat 2008 (gallstoklass) 

M Avkommeklass: premierad hingst med minst 5 

avkommor, 1 år och äldre, som blivit bedömda på 

utställningen (ange vilka) 

N Avkommeklass II: premierat sto med minst 3 avkommor, 

1 år och äldre, som blivit bedömda på utställningen (ange 

vilka) 

O Veteranklass ponnyer födda 1988 eller tidigare   

Uppvisarklass för barn upp till 16 år. Indelning: upp till 

12 år, 13-16 år  

Detta är en klass som bedömer barnet och dess 

uppvisning. Ekipagets helhet och utrustning. Domaren, 

en van visare, sätter poäng och ger tips. Inga hingstar får 

användas, anmälan 50 kr per visare. För information och 

anmälan kontakta Anne-Marie Berneke 0485-560011.    

 

 



 

 

Propositioner för regional treårstest för ponnyer 2008 

       
Allmänna bestämmelser: 
 

Se Råd och Anvisningar 2008 

  

Råd och Anvisningar 2008,anmälningsblanketter samt information om 3-årsriks 

återfinns på SPAF´s hemsida, www.spaf.info eller via respektive rasförening. 

Ägare/ryttare till anmälda hästar ansvarar för att ta del av innehållet i Råd och 

Anvisningar 2007 där utförlig beskrivning av arrangemanget finns. 
 

Bedömningen är öppen och avelsvärderingsgrundande för 3-åriga ponnyer med 

raskod, tillhörande SPAF (30,33-44, 46, 87, 93) max mankhöjd 148 cm. Hästar ( dvs 

över 148 cm ) med någon av ovanstående raskoder ska beredas plats för bedömning 

men får ej placeras. Dock äger  Welsh Cob över 148 cm rätt att placeras men då i en 

klass för sig. Resultatet är avelsvärderingsgrundande. Hästar med okänd härstamning 

får ej deltaga. Ponny med annan raskod får deltaga i mån av plats utom tävlan och 

dess resultat är ej avelsvärderingsgrundande. De riksomfattande register- och 

stambokförande föreningarna som är medlemmar i SPAF har beslutat att organisera 

dessa bedömningar för ponnyer som är registrerade i särkild stambok inom dessa 

föreningar i syfte att förbättra respektive ras. De register- och stambokförande 

föreningarna har uppdragit till SPAF och dess Ungponnygrupp att arrangera och 

samordna dessa bedömningar. 

 

Särskilda bestämmelser :    Nybro ridanläggning, Nybro 14/9 
 
1. Bedömningen äger rum  på Nybro ridanläggning i Nybro 14/9                           

Bedömningsledare är Ing-Marie Arvidsson, Norrhult 0474-40954, 070-3803194 

2. Domarlista: 

Rörelser i frihet, exteriör  Marie Knutsson och Alf Johansson   

      löshoppning :     Loa Axe´n                                                                                                                                                                                                                             

Överdommare :    Ingrid Karlsson                          
3. Upplysningar: Ing-Marie Arvidsson 0474-40954    

Propositioner och anmälblanketter finns på www.spaf.info eller Sanna Johansson 

0470-68071 

Anmälnings- och startavgift utgår med, 400 kronor  ingen extra startavgift 

tillkommer 

4. Anmälningsavgiften insätts på Sydöstra Sveriges ponnyförening bankgiro 

5621-2889  och skall vara arrangören tillhanda senast den  11/8. Postens 

bokföringsdag, som är tredje bankdagen efter inbetalning, räknas som 

http://www.spaf.info/
http://www.spaf.info/


 

 

anmälningsdag. Efteranmälningar tas emot i mån av plats (mot förhöjd avgift 400 

kronor)  För sent anmälda hästar sätts på reservlista samt betraktas som 

efteranmälningar.  

5. Komplett ifylld anmälningsblankett skall åtfölja anmälningsavgiften, dvs vara 

arrangören tillhanda senast den 11/8, och skickas till Ing-Marie Arvidsson, 

Rosenholm, 36071 Norrhult        För sent inkomna eller ej kompletta uppgifter 

betraktas som för sent anmälda hästar, se ovan. På anmälningsblanketten ska alla 

relevanta fält fyllas i. Kopia på registreringsbevis ska bifogas anmälan. 

Ändringar efter anmälningstidens utgång medges endast i undantagsfall. 

6. Uppstallning  Finns, bokas på anmälningsblanketten  

7. Vid inställd bedömning pga force majeure återbetalas halva anmälningsavgiften. 

8. Vid återbud pga skada eller sjukdom återbetalas halva anmälningsavgiften om 

återbud anmäls senast 7 dagar före bedömningen. Veterinärintyg erfordras. 

9. Banor: Rörelser i frihet, exteriör och löshoppning. inomhus  

10. SPAF rekommenderar att samtliga startande ponnyer är vaccinerade. 

11. I förekommande fall äger arrangören rätt att fastställa prioriteringsordning. Så 

även vid stort antal anmälda ponnyer. 

12. Rätt till ändringar förbehålls. Vid för få anmälda ponnyer förbehåller sig 

arrangören rätt att ställa in bedömningen. 

13. Hingstar skall visas av visare 16 år eller äldre.  

14. Hästen ska vara försedd med nummerlappar vid visningen. Finns att köpa på plats 

15. Det ankommer på ägarna till respektive häst att se till att ryttaren får information 

som skickas ut. 

16. Aktuellt tidsprogram kommer att finnas på www.sydostrasverigesponnyforening.se och skickas ut 
senast en vecka för det att bedömningen äger rum. 

17. Hjälm ska användas vid all visning av ponnyn. 

18. Pass/ registreringsbevis ska medtagas och visas upp på bedömningsdagen vid id-

kollen. 

Bedömningen arrangeras i enlighet med bestämmelser utfärdade 2008 av SPAF’s 

Ungponnygrupp. 
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Propositioner för kvalitetsbedömning av 4-och5-
åriga ponnyer 2008 
Allmänna bestämmelser: 
 
Se Råd och Anvisningar 2008 

.  

Råd och Anvisningar 2008, anmälningsblankett återfinns på SPAF´s hemsida, www.spaf.info 

eller via respektive rasförening.Ägare/ryttare till anmälda hästar ansvarar för att ta del av 

innehållet i Råd och Anvisningar 2008 där utförlig beskrivning av arrangemanget finns. 

 

Bedömningen är öppen och avelsvärderingsgrundande för 4-och 5-åriga ponnyer med raskod 

tillhörande SPAF (30, 33-44, 46, 87, 93,),max mankhöjd 148 cm. Hästar (dvs över 148 cm) med 

raskod enligt ovan skall beredas plats men ej placeras. Welsh Cob över 148 cm äger rätt att 

tävla om finalplats men då i en egen klass. Resultatet är avelsvärderingsgrundande. Hästar med 

okänd härstamning får ej deltaga. Ponny med annan raskod får deltaga i mån av plats utom 

tävlan och dess resultat är ej avelsvärderingsgrundande. Särskilda regler gäller för vilka som är 

berättigade till final. De riksomfattande register- och stambokförande föreningarna som är 

medlemmar i SPAF har beslutat att organisera dessa bedömningar för ponnyer som är 

registrerade i särkild stambok inom dessa föreningar i syfte att förbättra respektive ras. De 

register- och stambokförande föreningarna har uppdragit till SPAF och dess Ungponnygrupp att 

arrangera och samordna dessa bedömningar. 

 

 

Klass I 4-åriga ston, hingstar och valacker, 5-åriga ston som har eller har haft föl.( 

ska styrkas med reg.bevis eller betäckningsrapport. ) 

Klass II 5-åriga ston, hingstar och valacker, (får ej ha startat som 4:a åring) 

 

 

Särskilda bestämmelser : Nybro ridklubb, Nybro 14/9: 

 
19. Bedömningen äger rum  på Nybro ridklubb anläggning i Nybro 14/9 

20. Bedömningsledare är Ing-Marie Arvidsson,  Norrhult 0474-40954, 070-3803194       

21. Domarlista: 

exteriör: Alf Johansson  och  gångarter under ryttare: Marie Knutsson 

        löshoppning :   Loa Axe´n 

Överdomare :    Ingrid Karlsson                         

22. Upplysningar: Ing-Marie Arvidsson, 0474-40954, 070-3803194.       propositioner 

och anmälningsblanketter kan beställas från:         

 Sanna Johansson, 0470-68071, e-mail: roger.johansson@vattnet.com                      

Eller från SPAF´s kansli, SPAF´s hemsida www.spaf.info .Anmälnings- och startavgift 

utgår med,  700 kronor  ingen extra startavgift tillkommer. 

23. Anmälningsavgiften insätts på Sydöstra Sveriges ponnyförening bankgiro 

5621-2889   och skall vara arrangören tillhanda senast den  11/8. Bankens 

bokföringsdag, som är tredje bankdagen efter inbetalning, räknas som anmälningsdag. 

http://www.spaf.info/
mailto:roger.johansson@vattnet.com
http://www.spaf.info/


 

 

Efteranmälningar tas emot i mån av plats (mot förhöjd avgift 700 kronor)  För sent 

anmälda hästar sätts på reservlista samt betraktas som efteranmälningar.  

24. Komplett ifylld anmälningsblankett skall åtfölja anmälningsavgiften, dvs vara arrangören 

tillhanda senast den 11/8, och skickas till Ing-Marie Arvidsson, Rosenholm, 

36071 Norrhult. För sent inkomna eller ej kompletta uppgifter betraktas som för sent 

anmälda hästar, se ovan. På anmälningsblanketten ska alla relevanta fält fyllas i. Kopia på 

registreringsbevis ska bifogas anmälan. Ändringar efter anmälningstidens utgång medges 

endast i undantagsfall. 

25. Uppstallning  Finns  

26. Vid inställd bedömning pga force majeure återbetalas halva anmälningsavgiften. 

27. Vi återbud pga skada eller sjukdom återbetalas halva anmälningsavgiften om återbud 

anmäls senast 7 dagar före bedömningen. Veterinärintyg erfordras. 

28. Banor: Uppsuttna gångarter och löshoppning inomhusoch exteriör visas utomhus  

29. SPAF rekommenderar att samtliga startande ponnyer är vaccinerade. 

30. I förekommande fall äger arrangören rätt att fastställa prioriteringsordning. Så även vid 

stort antal anmälda ponnyer. 

31. Rätt till ändringar förbehålls. Vid för få anmälda ponnyer förbehåller sig arrangören rätt att 

ställa in bedömningen. 

32. Hingstar skall visas av visare 16 år eller äldre.  

33. A- och B-ponnyer kan köras i gångartsprovet. Medtag egen vagn. 

34. Aktuellt tidsprogram kommer att finnas på www.sydostrasverigesponnyforening.se och 

skickas ut senast en vecka för det att bedömningen äger rum. 

35. SPAF äger rätt att via arrangören använda bedömningsprotokollen för avelsvärdering och 

forskningsändamål 

36. Hästen ska vara försedd med nummerlappar vid visningen. Finns att köpa på plats 

37. Det ankommer på ägarna till respektive häst att se till att ryttaren får information som 

skickas ut. 

38. Hjälm ska användas vid all visning av ponnyn. 

39. Pass/ registreringsbevis ska medtagas och visas upp på bedömningsdagen vid id-kollen. 
 

Bedömningen arrangeras i enlighet med bestämmelser utfärdade 2008 av SPAF’s 

Ungponnygrupp. 
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ANMÄLNINGSBLANKETT 

Sydöstra Sveriges Ponnyförenings utställning 

Utställningsplats: Nybro Ridklubbs anläggning, Nybro den 16/8 2008 

Katalognummer:____________ 

Ponnyns namn:______________________________________________________________ 

Registreringsnummer/stamboksnummer (obligatoriskt)______________________________________ 

 1. Shetland  5.Welsh sek B  9. Exmoor 

2. Russ  6. Welsh Cob  10. Dartmoor 

3. Newforest  7. Welsh av cobtyp sekC 11. Ridponny(43,93) 

4. Welsh Mountain  8. Connemara  12 Welsh part-bred (87) 

    13. Brittisk sport/ridponny 

(44) 

Född år:____________ Kön:_____________ Till salu______ 

Färg:______________Tecken:__________________________________________________ 

Fader:___________________________________________________stbnr_______________ 

Moder:__________________________________________________stbnr_______________ 

Morfar:__________________________________________________stbnr_______________ 

Mormorsfar:_______________________________________________stbnr______________ 

Ponnyn anmäls till följande klass, se propositionerna: 

A D G J M** 

B E H K* N** 

C F I L O* 

1 *Stoet har stoföl/hingstföl vid sidan efter 

hingsten:_________________________________________________ 

2 **Avkommor( avkommeklass M och N): 

__________________________________________________ 

Uppfödare:__________________________________________________________________ 

Ägare:______________________________________________________________________ 

Adress:_____________________________________________________________________ 

Telefon:____________________Fax:______________________E-post:_________________ 

 

Ägaren är medlem i Sydöstra Sveriges Ponnyförening: JA NEJ 

”Sponsra en klass”: Ange vilken:____________________________________________ 

Uppstallning önskas:     DAG DYGN 

Anmälan till uppvisarklass:___________________________________________________________ 

Jag önskar få katalogen hemskickad    JA     NEJ,  

Katalogen publiceras på hemsidan www.sydostrassverigesponnyforening.se 

Insändes till: Åse Benschjöld, Nya vägen 14, 38840 Trekanten, senast 13/7!!  

  



 

 

 

 
 


